

Община Троян

ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ В ОБЩИНА ТРОЯН ЗА 2019 ГОДИНА

Приет с решение № 701/26.04.2018 г. на Общински съвет Троян

Планът е изготвен въз основа на Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Троян 2016-2020г., приета с решение № 365/16.02.2017 г. и Актуализирана Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Троян 2016-2020, приета с решение № 700/26.04.2018 г., чиято визия е:

Взаимодействие и партньорство за превенция на риска, надграждане и ефективно развитие на мрежата от социални услуги в общината спрямо нуждите на целевите групи и техните индивидуални потребности.

Визията на Стратегията е ориентирана към развитието на модерна и адекватна, последователна и устойчива политика в областта на социалното включване, основана на интегрирания подход и партньорства на различни нива за търсене на най-добрата подкрепа и предоставяне на по-качествени и ефективни социални услуги.

Целта на Стратегията е: да осигури качествени и достъпни социални услуги на територията на община Троян, които ще допринесат за подобряването на качеството на живот, максималната самостоятелност, пълноценна реализация и грижа за общностите в риск. Актуализирания документ за изпълнение на Стратегията включва:

- Актуализиране на дейностите, заложи в приоритетните направления;
- Съответствие с План за действие към Националната стратегия за дългосрочна грижа;
- Съответствие с възможностите за финансиране на социалните услуги, интервенции, мерки и дейности през програмния период 2016-2020 г.

Направленията в Стратегията са изведени в съответствие с идентифицираните рискови групи според спецификата на актуалните потребности и възможностите за тяхното развитие, а именно:

Направление 1: Деца, младежи, лица и семейства в риск

Обща цел 1. Да се подобри грижата за децата, младежите, лицата и семействата в риск, като се предотврати появата и развитието на рискови фактори, създадат условия за подкрепа и предоставяне на качествени социални услуги, чрез:

Конкретна цел 1.1. Услуги за превенция – превенция на рисковете, ранна интервенция, услуги по осигуряване на достъп до социални ресурси, развиване на умения за живот, превенция на рисково поведение, превенция на изоставянето, умения за родителстване и др.

Конкретна цел 1.2. Услуги за социална интеграция и реинтеграция – услуги в подкрепа личностното развитие и способности, умения за самостоятелен живот, консултиране, рехабилитация и др.

Конкретна цел 1.3. Услуги предоставящи грижа – услуги заместващи семейната грижа (приемна грижа, грижа при близки и роднини, осиновявания, заместваща грижа), резидентен тип грижа.

Планирани интервенции по направление 1:

№	Услуга - име, вид	Потребители		Финансиране			Основни дейности, фокус на услугата. Планирани насоки за развитие на услугата	Местоположение	Отговорни институции
		Целеви групи	Капацитет	ДБ като ДДД	ОБ	друго			
Направление 1: Деца, младежи, лица и семейства в риск									
1	Център за подкрепа на личностното развитие	Деца от 3 до 6 години и ученици от 7 до 16 години с потребност от подкрепа за личностно си развитие	380	90 000			Развитие на интересите, способностите, компетентностите и изживята в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта, кариерно ориентиране и консултиране и превантивна диагностична, рехабилитационна, корекционна и ресоциализираща работа с деца и ученици за подобряване на образователните резултати и развитие на личността на детето и ученика; ресурсно подпомагане на деца и ученици със специални образователни потребности.	гр. Троян	Община Троян Училища; детски градини; спортни клубове; клубове по интереси; общински духов оркестър и мажоретки и др.
2	Приемна грижа	Деца в риск, изведени от СУ или семейство	8			Проект „Приеми ме 2015“ ОП РЧР 2014-2020; След приключване на проектното финансиране се очаква да се	Отглеждане на деца в риск, в семейна среда, което осигурява за определен период от време сигурна и безопасна среда за детето, която допринася за неговото пълноценно физическо, психическо и емоционално	община Троян	Община Троян; ОП РЧР 2014-2020 Дирекция СП; ОЗД; ЦОП

№	Услуга - име, вид	Потребители		Финансиране			Основни дейности, фокус на услугата. Планирани насоки за развитие на услугата	Местоположение	Отговорни институции
		Целеви групи	Капацитет	ДБ като ДДД	ОБ	друго			
						финансира, като ДДД	развитие; подготвя детето за самостоятелен живот и обучение/развиване на умения за справяне самостоятелно.		
3	Квалификационни курсове и/или програми за подобряване достъпа до заетост на уязвими групи	Лица и семейства в риск, продължително безработни, заети лица с ниска степен или без образование, млади хора без професионален опит	40		20 000	Проект „Обучение и заетост на младите хора“ по ОП РЧР 2014-2020 НП „Старт на кариерата“; Регионална програма за заетост; НП „Помощ за пенсиониране“	Включване в квалификационни курсове за придобиване на професия; посредничество за осигуряване на заетост; Подкрепа за реинтеграция, преодоляване на бедност и социално изключване	Населените места в община Троян	Община Троян; Дирекция БТ
4	Социално предприятие	Лица от социално изключени групи	5			Осигурено проектно финансиране по ОП РЧР 2016-2020 г.	Изграждане на социално предприятие за осигуряване на заетост на лица от социално изключени групи	гр. Троян	Сдружение „Дете и пространство“ в партньорство с Община Троян
5	Здравни медиатори	Уязвими групи от компактни ромски общности: деца, непълнолетни или малолетни бременни, възрастни хора, хронично болни, здравно неосигурени	2	16 000			Посредничество за достъп до здравни услуги в ромските общности, профилактика за деца и възрастни; участие в превенция на изоставянето, дейности в подкрепа на майчинството	гр. Троян и селата на общината	Община Троян - здравни медиатори
6	Обществена трапезария	Скитащи и бездомни лица, лица с доказана липса на доходи и близки, които да се грижат за тях, установени от ДСП – Троян, лица и	60			Проектно финансиране до май 2019 г. в размер на 16 000лв.	Осигуряване на топъл обяд и съпътстващи мерки за 60 лица от целевата група.	гр. Троян и 19 села в общината	Община Троян

№	Услуга - име, вид	Потребители		Финансиране			Основни дейности, фокус на услугата. Планирани насоки за развитие на услугата	Местоположение	Отговорни институции
		Целеви групи	Капацитет	ДБ като ДДД	ОБ	друго			
		семејства на месечно подпомагане по реда на чл. 9 от ППЗСП.							
7	Център за обществена подкрепа	Деца и семејства в риск: деца в риск от отпадане от училище; деца не обхванати и отпаднали от училище; семејства с проблеми-социални, битови, здравни; приемни родители, осиновители; деца с противообществени прояви	30	94 000		Съфинансиран от доставчика 1% над ДД средства (940 лева)	Комплекс от социални услуги, свързани с извършване на рехабилитация, социално-правни консултации, образователно и професионално ориентиране, изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално включване. Мобилни екипи за предоставяне на услугата в малките населени места. Консултиране и подкрепа на семејства в риск, оценяване и обучение на бъдещи приемни родители и осиновители, консултиране и подкрепа на деца с противообществени прояви.	гр. Троян	Община Троян; Доставчик: „Хуманност и Дълголетие“ ООД
8	Център за временно настаняване	Краткосрочна услуга за лица в риск временно или трайно останали без дом.	4		5 000	съфинансирана от доставчика с 1% над осигурените от ОБ средства (50 лева)	Осигуряване на подслон, социална работа за реинтеграция, консултиране, медицинска и социална рехабилитация, подкрепа за социално включване.	с. Добродан Община Троян	Община Троян; Доставчик: „Хуманност и Дълголетие“ ООД
9	ЦНСТ за деца/младежи без увреждания	Деца и младежи без увреждания, изведени от СИ или живеещи в риск	14	134 000		Съфинансиран от доставчика с 10 % над ДД средства (13 400 лева)	Предоставяне на среда близка до семейната, включваща ежедневни грижи за деца и младежи без увреждания, изведени от институции или от рисковата среда	с. Дълбок дол Община Троян	Община Троян; Доставчик: Сдружение „Дете и пространство“

Направление 2: Хора (деца и възрастни) с увреждания

Обща цел 2. Създаване на условия за социално включване и интегриране на хората с увреждания, чрез:

Конкретна цел 2.1. Услуги за превенция – превенция на рисковете и ранна интервенция, подкрепа и консултиране на близките на хората с увреждания;

Конкретна цел 2.2. Услуги за социално включване - услуги в подкрепа личностното развитие и способности, умения за самостоятелен живот, консултиране, рехабилитация и др.;

Конкретна цел 2.3. Развитие на услуги в общността, като алтернатива на институциите;

Конкретна цел 2.4. Развитие на услуги в домашна среда;

Конкретна цел 2.5. Квалифицирана помощ и интегрирани здравно-социални услуги.

Планирани интервенции по направление 2: Хора с увреждания

№	Услуга - име, вид	Потребители		Финансиране			Съдържание – основни дейности, фокус на услугата. Планирани насоки за развитие на услугата	Местоположение	Отговорни институции
		Целеви групи	Капацитет	ДБ Каго ДДД	ОБ	друго			
Направление 2: Хора с увреждания									
10	Личен асистент	Деца и лица с различни увреждания нуждаещи се от постоянно грижи в дома си	60	336 000 (стандарт в процес на изготвяне)			Помощ при: лична хигиена, хранене, поддържане на хигиена в дома, придружаване до лекар, закупуване на лекарства, консумативи и хранителни продукти	гр. Троян и селата в общината	Община Троян, АСП Дирекция „Социално подпомагане“ Троян
			7	42 000		*** НП АХУ			
11	Социален асистент	Деца и лица с различни увреждания нуждаещи се от подкрепа са социално включване в ежедневието си	6	31 800 (стандарт в процес на изготвяне)			Подкрепа при рутинни дейности в ежедневието, социални контакти, поддържане на лична хигиена и ред в обитаваните помещения	гр. Троян и селата в общината	Община Троян, АСП
12	Домашен помощник	Лица с различни увреждания нуждаещи се от почасово грижи в дома си	10	50 000 (стандарт в процес на изготвяне)			Помощ при поддържане на хигиена в дома, пазаруване и приготвяне на храна	гр. Троян и селата в общината	Община Троян, АСП
13	Център за хора с увреждания	Хора с увреждания, членове на:	380		15 000		Осигуряване на лични и социални контакти, информиране и	гр. Троян	Община Троян; съюзни организации на